



# Большинством голосов

«...Партия ставит задачу привести в действие все инструменты, дающие возможность каждому гражданину реальную возможность активно влиять на выработку управленческих решений, проверять их выполнение, получать необходимую информацию о деятельности аппарата».

(Из материалов XXVII съезда КПСС).

Сельский орган государственной власти обеспечивает активное участие граждан в решении вопросов местного значения, привлекает их к деятельности Советов. Статья 82-я Закона РСФСР «О поселковом, сельском Совете» гласит, что для обсуждения наиболее важных вопросов, касающихся жизни людей, разъяснения законодательства, решений Совета и высшестоящих органов, исполнительным комитетом создаются сходы. Это одна из форм социалистического самоуправления.

Исполком Тундринского сельского Совета проводит сельские сходы по плану, в каждом населенном пункте, а их у нас четыре. На обсуждение выносятся традиционные вопросы: отчет о работе исполнкома, использование средств самообложения в отчетном периоде и план использования средств на текущий год, выборы пастуха для пастьбы скота, принадлежащего жителям поселка Высокий Мис.

В последние годы на сельских сходах решаем

вопросы благоустройства населенных пунктов, принимаем социалистические обязательства по развитию личных подсобных хозяйств и сдаче излишков продукции.

В январе этого года мы провели уже три сельских схода — в Лямине, Песчаном и Высоком Мисе. Исполком сельсовета проинформировал жителей о том, как выполняются на казы избирателей. В Лямине было высказано много дельных предложений по реализации на-казов.

Рассмотрели вопрос об ограничении торговли винно-водочными изделиями в поселках Высокий Мис и Лямине. Большинством голосов сельский сход жителей Высокого Миса разрешил торговать спиртным только два дня в неделю. А в Лямине возникло другое предложение: построить специализированный магазин по продаже спиртного, а руководителям предприятий и организаций активнее вести борьбу с пьяницами, тем более что здесь их не так уж много.

На сельских сходах

избирается новый состав товарищеских судов, женсоветов, добровольных народных дружин. Сейчас перед исполнкомом сельского Совета стоит задача в ближайшее время организовать учебу с членами самодеятельных общественных организаций.

Выносятся и оперативные вопросы. В прошлом году, например, летом долго стояла высокая вода, и отделению совхоза в п. Высокий Мис понадобилась помощь населения в заготовке нормов. Было организовано несколько субботников.

В марте мы планируем провести во всех населенных пунктах отчет исполнкома сельского Совета, обсудить вопросы благоустройства.

Все организационные моменты, связанные с подготовкой и проведением сельских сходов, решаются членами исполнкома с участием депутатов и руководителей организаций и учреждений. Доклады, выступления готовятся заранее. Население оповещается о сходе, новостка дня вывешивается заранее, объявляется по радио, а затем утверждается на сходе большинством голосов.

Практика показала, что на сходах необходимо очень серьезно готовиться. Поучительная история в этом смысле прои-

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

зошла в Лямине, когда избирался новый состав народной дружины. Четыре рекомендованных кандидатуры жители отвели и открыто высказали причину отвода. Много критических замечаний высказали в Песчаном по развитию подсобных хозяйств и организации закупок излишней сельскохозяйственной продукции.

По принятым решениям исполнком сельсовета организует их исполнение. Так, использование средств самообложения осуществляется только по смете, утвержденной сельским сходом. На основании решения собрания, утвержденного затем исполнкомом, изменен порядок работы продовольственного магазина в Песчаном, радиофицирован жилой микрорайон Сургутского райпромкомбината, наложен снабжение водой жителей этого же микрорайона.

Для того, чтобы совершенствовать практику проведения сельских сходов, необходимо присутствие на них представителей горбытуправления, райзаготконтроли, инспектирующих органов. И пусть жители, перед которыми они выступят, высажут свои замечания, внесут предложения. Это поможет решить многие жизненно важные вопросы.

**А. КАРПОВИЧ,**  
председатель  
исполнкома Тундринского сельского Совета.



## РИТМ ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ

**АРМЯНСКАЯ ССР.**  
Отлично начал двенадцатую пятилетку коллектива Лениннаканского производственного объединения

## ● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Лентекстилькомбинат имени Майского восстания. Широкое распространение на предприятиях получило движение за бережливое расходование сырья и топливно-энергетических ресурсов. За предыдущие пять лет лениннаканские текстильщики сэкономили 1225 тонн хлопка, восемь миллионов киловатт-часов электроэнергии, 1500 тонн условного топлива. Это значит, что объединение за счет сбереженных ресурсов в общей сложности проработало целый месяц, выпустило около тысячи тонн пряжи, 6,5 миллиона метров тканей.

было в 1981 году 120 человек, так на том уровне и осталось. — объясняет ситуацию начальник депо. — Вот сейчас мы думаем перевести локомотивные бригады на сделанную оплату труда. Значит, повысим требования к качеству ремонта.

Коммунисты Сургутского отделения Свердловской железной дороги не могут не понимать всей важности поставленных задач. Они знают, что от них зависит многое. От прогресса на железнодорожном транспорте в прямой зависимости находится рост всех развивающихся в Западной Сибири отраслей экономики, вовремя доставленные грузы — это вовремя начатое строительство, вовремя взятые тонны нефти и кубометры газа.

Каждый день диктует новый ритм, требует четкой работы как предприятия в целом, так и отдельных его звеньев. Потому тот путь поиска резервов, пусть и не всегда удачный, сегодня представляется наиболее верным и результативным. «Как только на предприятиях начинают серьезно заниматься улучшением организации и стимулированием труда, — сказал в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду КПСС М. С. Горбачев, — повышать дисциплину и требовательность, выявляются резервы, о которых раньше и не подозревали».

В этих словах партией дана положительная оценка тому поиску и инициативе, которые оборачиваются повышением и эффективности производства.

**С. КУТЕРГИНА,**  
наш корр.

Успех достигнут благодаря использованию современной техники и оборудования, строжайшему соблюдению требований технологии, повышению уровня профессионального мастерства, творческой и общественной активности каждого работника.

Три пятилетних задания выполнил за годы одиннадцатой пятилетки помастер ткацкой фабрики кавалер ордена Трудового Красного Знамени Дмитрий Карапетян. Вместо 50 по норме он обслуживает 136 машин. Уже в нынешнем году на его агрегатах выработана не одна тысяча метров тканей сверх плана.

На снимке: сменный мастер А. Автиев, помощники мастера Д. Карапетян и Н. Магакия (слева направо).

Фото М. Шахбазяна (ТАСС).

# С ЭНТУЗИАСТОВ СПРОС ОСОБЫЙ

## ● КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

— Вы на счет строенного поезда? — встретили меня вопросом в локомотивном депо Сургутского железнодорожного узла.

Признаюсь, тогда я еще ничего не знала и не звала о поезде длиной в три километра. О сдвоенных составах слышала, а вот о строенных — нет, не приходилось. Понятно, заинтересовалась: что за нововведение и какие цели преследует? И после краткой информации услышала неожиданное, но откровенное мнение начальника депо Анатолия Васильевича Попова:

— В наших условиях использование таких поездов почти ничего не даст, лишь затруднит работу. В общем-то мы это предвидели...

— Предвидели и все-таки пустили строенный?

— Так попробовать надо было! Теория на практике проверяется. Ищем резервы, новые формы работы...

К трехкилометровому поезду я еще вернулась, а пока мне хочется остановиться на тезисе Попова о поиске новых форм работы, который, на мой взгляд, определяет всю систему деятельности коллектива локомотивного депо — от рабочего до инженера. И тут уместно будет вспомнить, что железнодорожники нашей страны всегда отличались интересными инициативами и начинаниями.

Протяженность железнодорожного пути, обслуживаемого локомотивным депо, составляет 1200 километров.

— Что это нам дало? — приготовился загибать пальцы на руке председатель профкома Александр Борисович Бельченко. — Главное — разгрузку пути: в одном поезде сразу два состава. Сокращение режима рабочего времени бригад — два. Экономию дизельного топлива — три. Интервал движений между поездами в 10–15 минут исчезает — тоже резерв эффективности.

Однако механическое перенесение всех плюсов сдвоенного поезда на строенный в итоге не дало плюса. А ведь по логике эффект должен быть еще выше. Местные условия сургутской дороги его не дают. Во-первых — однопутка. Во-вторых, ни одна из станций не приспособлена к принятию поезда в три километра. В-третьих, много времени требуется на расстыковку. Да и экономия дизельного топлива в принципе получается незначительная. Предварительный расчет на практике не оправдался.

Но от экспериментов в депо отказываться не намерены. Так, один из участников пробного пуска машинист Г. И. Выстропов весьма серьезные надежды возлагает на сдвоенный:

Коллектив депо не только чужие инициативы у себя пробует, но ищет и находит свои резервы повышения эффективности труда. В прошлом году, например, с хорошим и многообещающим

почином выступил машинист маневрового тепловоза Б. М. Лошко. Он предложил всем маневровым бригадам перейти на новую форму работы — в одно лицо. Что она даст? Сейчас на ТМ-2 работают по два человека — машинист и его помощник. При внедрении инициативы Лошко служба грузового движения получит весомое подспорье — более 50 помощников машинистов, 11 маневровых локомотивов так уже работают, до августа к ним присоединятся еще 13.

С 1982 года Сургутский железнодорожный узел перешел на организацию производственного процесса по принципу единой смены, в качестве конечного результата поставив сдачу поезда в три километра. В третьем, много времени тратится на расстыковку. Да и экономия дизельного топлива в принципе получается незначительная. Предварительный расчет на практике не оправдался.

Система требует серьезных доработок, хотя и существует уже три года. Очень остро стал сегодня вопрос с непроизводительными потерями времени локомотивных бригад, вина за которые ложится на все без исключения службы отделения дороги. Количество сверхурочных часов работы тепловозных бригад за год вдвоеросло на 28,5 процента.

Парк у нас пополняется, но отнюдь не новой техникой. А в ремонтной службе как

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

## УДОВЛЕТВОРЯЯ СПРОС

За годы одиннадцатой пятилетки служба быта Сургутского горбогуправления сделала уверенный шаг вперед. В отрасли за последнее время произошли существенные изменения. Вырос ее производственный потенциал, укрепилась материально-техническая база, более интенсивно внедрялись прогрессивные формы обслуживания. Из 127 новых видов услуг особо большим спросом населения пользуются ремонт и вязка трикотажа, ремонт видеомагнитофонов, обновление обуви, ремонт и изготовление чемоданов типа «дипломат», изготовление фотографий на керамике.

Совершенствование службы быта во многом определяется развитием материально-технической базы. За прошедшую пятилетку получено и введено в эксплуатацию более 5126 квадратных метров производственных площадей. Значительно расширился филиал ремонта радиотелевизионной аппаратуры, сложнобытовой техники, открыты КПП и пункты проката в новых микрорайонах города. Введены в эксплуатацию трикотажное ателье площадью 950 квадратных метров и химчистка-прачечная, цех ремонта обуви...

Внедрены и получают признательность новые прогрессивные формы обслуживания: на дому, в рабочих общежитиях, на предприятиях, срочное выполнение заказов. Открыты парикмахерские на хлебозаводе, АТК ГРЭС-2, АТП, УМР-2, общежитии Сургуттрансгаза, общежитиях № 18, 40, комплексные приемные пункты в АТК ГРЭС-2, УБР-3, общежитии № 37.

Большое внимание уделяется нами сегодня

по ремонту обуви, трикотажного ателье.

В горбогуправлении трудятся сотни замечательных людей и специалистов, знающих и любящих свое дело. Это обувщики В. И. Тимошенко, Ю. А. Волков, радиомеханики Б. Е. Беспалов и А. Н. Тыриков, парикмахеры Л. И. Кургузова, Н. В. Артеменко, Г. Н. Семенюк, Е. Н. Акперова, Л. А. Путинцева, часошки Л. А. Семков, В. Н. Рыженко, слесари по ремонту сложнобытовой техники С. П. Сидоренко, М. В. Звязин, вязальщицы Н. Ф. Зобина, Л. И. Гавриловская.

Использование внутрихозяйственных резервов позволило увеличить производительность труда, резко сократить потери рабочего времени, улучшить качество оказываемых услуг, сократить сроки выполнения заказов. Большинство подразделений работает в полторы смены, с одним выходным днем или без выходных. Получила дальнейшее развитие прогрессивная бригадная форма организации труда.

С хорошим настроением встретили XXVII съезд КПСС работники управления. Коллективы успешно справились с обязательствами, принятыми в честь партийного форума. План двух месяцев первого года двенадцатой пятилетки выполнен к 25 февраля. Населению оказано дополнительных услуг на сумму десять тысяч рублей.

Инициаторами трудового соперничества в первом году пятилетки выступили коллективы парикмахерского хозяйства, фотоателье, Дома быта «Северянка». Следуя им примеру, повышенные обязательства приняли коллективы филиала по ремонту радиотелевизионной аппаратуры, цеха

Для выполнения этой программы необходимы высокая организованность, четкий ритм, деловое использование накопленного опыта.

О. СКОСАРЬ,  
заместитель начальника горбогуправления.

## КОГДА ВСЕ ВМЕСТЕ

КОГДА я зашла в эту небольшую мастерскую, что в здании теплопункта по улице Энергетиков, несколько мужчин сидели за большим, грубо сколоченным столом.

— Что случилось? — привычно поднялся мне навстречу один из них. — По какому адресу?

— Что «по какому адресу»? — не поняла я.

— Ну, труба напорная, может, забилась. Соседи затопили. Кран сорвало... Да мало ли... К нам сюда по иным поводам не ходят.

— Да нет, — рассмеялась я облегченно. — Все в порядке. Пришла познакомиться с вашей передовой бригадой. А потом и другим рассказывать...

И на всех без исключения лицах я увидела недоумение — вопрос: «нас, сантехниках?! Да ведь нашего брата, дескать, обычно ругают по невест в киевских сложившейся традиции. А тут — другим рассказываю...

— «Плохой традиции», — хотелось добавить.

Понятно, профессию слесаря-сантехника никак романтичной не назовешь. Тот, кто на монтаже сантехнического оборудования — у того положение иное, да и называет он себя строителем — престижно! Ну, а тем, кто потом обслуживает это же самое оборудование, от престижа уже ничего не остается.

Однако представьте на минуту, что исчезли вдруг представители этой не-престижной, по мнению некоторых, профессии. Скажем, не захотел никто заниматься сей тяжелой и неблагодарной работой. Согласна, невозможно даже вообразить, во что бы превратились наши квартиры, дома, улицы, города... Думается, пора изменить понятие о престиже иных профессий, в том числе и этой. Престижная — это прежде всего необходимая людям.

МАСТЕР бригады аварийно-восстановительных работ по обслуживанию канализационных сетей и сантехнического оборудования Александр Станиславович Дугачев в это вос-

хрекное утро по привычке заскочил к диспетчерам: мало ли что могло случиться за ночь в микрорайоне энергетиков... И случилось: в одном из недавно сданных в эксплуатацию жилых домов восьмого микрорайона забилась напорная труба между вторым и третьим этажами. Прибежали напуганные и рассстроенные аварийные жильцы: топит! Диспетчер меры принял: вызвал бригадира звена по внутренней сантехнике Петра Васильевича Трофимова. Он уже на месте. Пугачев успокоился — на ветерана бригады положиться можно полностью.

А в это время Петр Васильевич прикидывал, как все-таки пробить образовавшуюся пробку. Обычный трос не помог, настолько прочно сидел в трубе брошенный в канализацию кем-то из жильцов предмет. Надо было быть сверху чем-то тяжелым. Нашел лом, взял многометровую деревянку, поднялся на крышу, куда выходит труба, и был по этой пробке, пока та не выскочила. От строителей остался в стволе цемент,

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

Накануне профессионального праздника работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания среди предприятий производственного объединения Сургутнефтегаз подведены итоги смотро-конкурса на лучшее предприятие по благоустройству и образованию содружества закрепленной территории.

Первое место присуждено коллектику ЦБПО по прокату и ремонту технологического оборудования № 1 (начальник В. В. Сазонов), второе — УМР-2 треста Сургутнефтепромыслового специстров (начальник

## Настроение гарантировано

Мы живем в микрорайоне «А», недалеко от парикмахерской «Людмила». Хотется рассказать о коллективе женщин, работающих здесь. Много усилий прилагают они к тому, чтобы посетителям было приятно в уютном холле, а уходя, все уносили хорошее настроение. Все виды услуг выполняет парикмахерская «Людмила». Есть здесь педикюрный, косметический, мужской и дамский залы. Часто обращаемся мы сюда. И хочется отметить, что качество обслуживания стало намного выше, а кол-

## ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

Борьба за высокую культуру, образцовый порядок и чистоту в нашем городе становится заботой все большего числа жителей. Только за 1985 год сургутяне отработали 155 тысяч человеко-дней. Требования к благоустройству города возрастают с каждым годом, но достигнутый уровень сегодня уже не может удовлетворять.

Так, многие жители микрорайона нефтяников включились в соревнование за высокую культуру жилища. И это сказалось сразу.

Около 3000 квартир отремонтированы самими

жильцами, 22 дома передано на сохранность жильцам, 46 домам присвоено звание «Дом образцового порядка».

Главная задача сегодня состоит в том, чтобы развивать и дальше начинания жителей в добром и полезном. Следует добиваться приведения в образцовое состояние не только производственных территорий, но и подшефных жилых кварталов.

Л. МОРОЗ,

старший инженер отде-

лая капитального

ремонта производст-

венного объединения

Сургутнефтегаз.

В. П. Ткаченко). Третье место присуждено тресту Сургутнефтедорстройремонт (управляющий А. В. Усольцев), Сургутской ЦБПО по ремонту и наладке энергетического оборудования (начальник В. В. Головенко).

Н. КУЦАРОВА, старший инженер жилищно-бытового управления объединения Сургутнефтегаз.

## • ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

ией на прическу, к любому найдет подход, посоветует нужную форму, отыщет правильное решение — и настроение гарантировано.

От всей души поздравляем коллектив парикмахерской «Людмила» с профессиональным праздником. Желаем дальнейших творческих успехов в выполнении намеченной партией программы по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения, расширению сферы услуг и улучшению их качества.

Л. СТРЕПТОВА, В. БОРОДИНА, Н. ЛУКЬЯНОВА, г. Сургут

## С заботой о людях

Микрорайон № 17 обслуживает жилищно-эксплуатационный участок № 1. Нелегко приходится работникам ЖЭУ в наведении порядка в подъездах. Разные встречаются жильцы. Но благодаря честному, добросовестному труду А. А. Точенкова, А. Ф. Слесаревой, А. Н. Стрельниковой, А. В. Кравченко, О. А. Бондарь и многих других, территория, закрепленная за нашим ЖЭУ, постоянно содержится в порядке.

Е. ХУДЯКОВА, н. о. начальника ЖЭУ-1.

минимум на 17. А строительство идет полным ходом, зона обслуживания расширяется. Все это необходимо учесть в разработке бригадного подряда. Обеспеченность инструментом и другими механизмами тоже надо подвергнуть расчету. Только кувалдой и тросом не обойдешься. Здесь думают так: надо идти не вслед за аварией, а предупредить ее, вести профилактические работы, регулярный ремонт канализационных сетей, чистку колодцев.

На строящихся объектах частенько забываются канализационные колодцы. Проехала, допустим, тяжелая машина по крыше, прдавила ее, та упала вниз, тем самым вызвав аварийную ситуацию. Жители домов, ни о чем не подозревая, продолжают пользоваться канализацией, которая свою функцию в этом районе выполнять уже не может — забит колодец.

Вода затапливает подвалы, готова вот-вот затопить территорию вокруг. На это времени много не надо. В такой ситуации оперативность сантехнической службы — первое дело.

социалистическом соревновании, потому и является стабильным лидером в трудовом соперничестве по службе тепловых, инженерных и электрических сетей. Конечно, он полностью опровергает то мнение о работе сантехнических служб, которое по статистике бытует у некоторых.

Что бы мы без вас делали! — благодаря слесаря-парикмахера, повеселившиеся жильцы и приглашали на чай — согреться и перекусить. А с него, несмотря на мороз, пот, что называется, в три ручья лил: тяжелая работа в воскресный день выдалась.

— Нет, — отказался от приглашения.

— Мне и «спасибо» хватит. А за работу свою зарплату получаю...

В БРИГАДЕ коммунистов Пугачева все ребята — как на подбор.

Коллектив молодой. Ветеран один. Кроме мастера, еще два члена партии: Трофимов и бригадир второго звена

— по наружным сетям —

Владимир Викторович Гришин. Партийная про-

стойка в коллективе сильная. Случайных, не-

надежных людей в бри-

гаду не возьмут, а уж

пьяниц — тем более.

Если и придет такой, то

недолго проработает:

слишком серьезные тре-

бования, по его мне-

нию, предъявляет бри-

гада, а он не привык.

Коллектив постоянно

добивается высоких по-

казателей в работе и

рассчитанных как

объем большой. Это не только микрорайон энергетиков. Канализационные сети микрорайонов № 16 «А» и № 25 тоже обслуживаются они. Сегодня бригада из 10 человек ведет хозяйством, рассчитанным как

(окончание на 4-й стр.).

# Всё осталось с ними...

В Доме культуры «Строитель» состоялось очередное заседание клуба «Фронтовые подруги».

...Тогда, в марте сорок пятого, так хотелось жить. И воздух становился таким дурманящим, и гуще, зеленее делались кроны. А когда через несколько месяцев после Победы они ехали в теплушках домой, то на пути, в полях, встречали отгороженные кустами братские могилы. И им, оставшимся в живых, предстояло сделать очень многое: поднять из руин дома, заводы, фабрики и выстроить обелиски и памятники, чтобы их однополчане смогли из братских могил подняться на эти обелиски. И они это сделали. Выстроили заводы, всхахали целину. К их боевым наградам добавились и трудовые.

И у многих из сидящих сегодня в зале — медали «Ветеран труда». Эти женщины стали людьми войны строителями, бухгалтерами, учителями, врачами. Но сегодня, здесь, они снова были фронтовиками. И потому член совета клуба Мария Александровна Бриненко, делая перекличку, добавляла к фамилиям: ефрейтор, старшина, сержант, рядовая...

И каждой из встающих женщин она говорила: «Спасибо!». Спасибо за то, что пришли, за то, что верны фронтовому братству, за то, что защитили Родину, за мирный труд.

Вот сидит Зинаида

Михайловна Костина, бывшая медицинская сестра, вынесшая с поля боя десятки раненых. Зинаида Михайловна живет в Сургуте шестнадцать лет, работает в нефтепроводном управлении. А Валентина Адамовна Петченко была в войну санинструктором, потом партизанкой. По зову партии освивала землю. Работает в жилищно-эксплуатационном управлении треста Запсибэнергострой.

Всю войну провела на передовой Антонина Тимофеевна Литвинова связисткой. А в нашем городе живет и трудится уже двадцать один год. Учитель пятой школы.

Их сегодня было на вечере более пятидесяти. И фронтовых подруг пришли поздравить мужчины-воины. И среди них — Флегонт Яковлевич Показаньев, председатель городского совета ветеранов. Много добрых, светлых слов сказал он в этот вечер, а потом прочитал свое стихотворение о погибшем друге, написанное сразу же после войны.

Трогательным было выступление ребятишек из десятой школы. И ведущую вечера Елену Викторовну Бабаренко ребята приняли в почетные пионеры. И теперь она, ветеран войны и труда, снова в пионерском строю, быть ей долго еще и барабанщиком, и горнистом.



...Когда-то, сорок с лишним лет назад, вручила в перерывах между боями девчата медали и ордена, им говорили: «Ну, место для следующих наград еще есть». И сегодня такие же слова сказал и Л. К. Цырко, военный комиссар города, награждая женщин орденом Отечественной войны второй степени, медалью «40 лет Победы». Так и сказал: «За храбрость, смелость и мужество». И слышалось: «Служу Советскому Союзу!».

Подарком для всех был концерт коллектива «Югра» из клуба «Энергетик». Много раз приходилось видеть их выступление, но, по-моему, сейчас с большой энергией, любовью выступали самодеятельные артисты. Это была их благодарность за рат-

ный труд, за ясное не-  
бо.

В этот вечер участницы поздравили и Галину Михайловну Беляеву, заместителя директора Дома культуры. Она ведет этот клуб и отдает женщинам ветеранам много душевного тепла, внимания. Куда больше, чем этого требуют ее должностные обязанности.

Тихо стало в зале. Пел ансамбль «Фронтовых подруг». Пел жестокую правду — «нас все меньше и меньше, а было так много. Наши души седеют, вся в ожогах, наша память жива». Ансамбль пел, а в зале неслышно плакали вчерашние связистки, заражающие, санитарки. Плакали сегодняшние матери, бабушки.

И тогда неожиданно загрянул огневую пляску Анатолий Федорович

Камакин, руководитель «Югры». И не смогли усидеть сидящие в зале. И время сдалось на их милость, повернуло назад. И будто уже в пляске расходились веером ордена и медали, только уже на военных гимнастерках. Да, весна сорок пятого. Скоро конец войны, впереди та долгая долгая жизнь. И девчата убрали со лба непокорные пряди...

Спокойнее становятся музика. И убавляют ритм танцующие. И уже в марте восемьдесят шестого веером расходятся в пляске ордена и медали, прикрепленные на платья и кофточки. И женщины убирают со лба седые пряди...

Л. БОКОВА.

НА СНИМКЕ: Е. В. Бабаренко принимают в почетные пионеры. Фото Л. Березницкого.

## КОГДА ВСЕ ВМЕСТЕ

(Окончание.  
Начало на 3-й стр.).

Мы, уходя отдохнуть на субботу, воскресенье, никому не докладываем, где собираемся провести свое свободное время. А они, сантехники, обязаны сообщить мастеру, в каком месте их искать, если вдруг случится нечто непредвиденное.

Аварии — они всегда непредвидены, и, возможно, на ликвидацию какой-то из них вся бригада понадобится.

Беспокойная у сантехников профессия, не каждому по плечу. А вот юноши сидят в своей мастерской, в шашки играют в выдавшуюся свободную минуту —

значит, в районе все в порядке, все спокойно.

— Три года назад, — вспоминает Александр Вячеславович, — картина в бригаде была иная. И случаи пьянства на рабочем месте имелись, и прогулки не вредность. Это, конечно, среди тех, кто не уважал свою профессию, случайно при ней оказался. Вот уже почти два года мы работаем нынешним составом. И дружимся дружно, и отдыхаем нередко все вместе...

— Да, Вячеславыч прав, — включился в

разговор В. В. Гришин. — На лыжах зимой часто делаем совместные вылазки...

— А Володя Гришин, — зная, что тот сам об этом не скажет, добавил бригадир, — наша спортивная гордость: в лыжных соревнованиях по объединенной Сургутской ГРЭС третий результат показал.

И тут все заговорили разом, с гордостью за своих товарищей:

— Гришин у нас ударник коммунистического труда, наставник,

член цехового комитета...

— Юри Ушакова мы на все лето отрядили сантехником в пионерский лагерь ГРЭС в Сочи. Благодарность за свою работу оттуда привез.

— Своих коммунистов растим, — как бы подытоживая разговор, сказал Пугачев. — Скоро будем принимать в кандидаты Владимира Волкова...

Сам мастер — секретарь первичной партийной организации, куда входят коммунисты службы тепловых, инженерных и электрических сетей ЖКО и двух дет-

ских садов объединенной Сургутской ГРЭС.

Из этой беседы с передовой бригадой вынесла хорошее, теплое чувство, какое бывает, когда встречаешься с дружным, спаянным общими задачами и заботами коллективом, где дорожат честью своей профессии, званием рабочего человека. И не отдельно каждый по себе, а все вместе. Емко выразил это ветеран коллектива П. В. Трофимов:

— У нас девиз: один за всех, все за одного!

К. СВЕТЛОВА,  
наш нешт. корр.

## БЫТЬ ВНИМАТЕЛЬНЫМ

За первую декаду марта на дорогах города и района зарегистрировано 25 транспортных происшествий. Десять человек получили телесные повреждения, двое погибли.

Невнимательность — вот основная причина. Неосторожность проявляют как водители транспортных средств, так и пешеходы.

Работник геофизической экспедиции № 7 С. Г. Пыжов, сдавая назад гусеничный тягач, не убедился в безопасности обстановки и совершил наезд на пешехода. От полученных

### ● ОКНО ГАИ

Удивительную неосторожность проявил водитель механизированных работ треста Сургутнефтедорстройремонт В. С. Финин не придал значения состоянию автодороги и в условиях гололеда столкнулся с впереди стоящей машиной: «Жигули» получили технические повреждения.

Только из-за невнимательности при движении не справился с управлением водитель, по

равлением автомобилем КамАЗ шофер УТТ НГДУ «Лянтарнефть» Б. К. Исмагилов. Он выехал на полосу встречного движения и столкнулся с ГАЗ-66. Три пассажира, находившиеся в этой машине, получили телесные повреждения.

Неосторожно пересекали проезжую часть дороги школьники и Л. Медвецкая и В. Симонов: оба они получили травмы. Ну, а пешеход А. Грахулевский должен благодарить судьбу, что отделался телесными повреждениями: он разгуливал по

дороге в нетрезвом состоянии.

Реже, но еще продолжают встречаться за рулем пьяные водители. Так, владелец «Жигулей» С. П. Лазарев, употребив спиртное, притупил бдительность и совершил наезд на идущий автомобиль.

Внимательность важна в любой работе, но на автотранспорте — в особенности. Об этом красноречиво свидетельствуют приведенные нами примеры.

В. СЕМЕНОВ.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

## СПРАВКИ

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 74 — дорожных рабочих, рабочих на пилораму, плотников, столяров, станочников по деревообработке (женщин), мастера-строителя, штукатуров-маляров, рамщики на пилораму Р-63, начальника планово-производственного отдела;

по извещению № 9 — старших инженеров, по наладке вычислительной техники, инженеров, инженера-технолога автоматической системы управления, старших техников, техников, электромехаников;

по извещению № 123 — в овощные и продовольственные магазины оргса заведующих магазинами и отделами магазинов, старших продавцов, продавцов, младших продавцов, кассиров, контролеров, рабочих по переборке овощей. Квалифицированным работникам торговли (только одиноким) предоставляется благоустроенное общежитие.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ набор на курсы продавцов продтоваров. Срок обучения — 6 месяцев, выплачивается стипендия. На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование, жилье и прописку в Сургуте. Обращаться: ул. Нефтяников, 2, комн. № 104; тел. 6-55-92. Проезд авт. до ост. «Электрон».

Среднее ПТУ № 40 г. Сургута ПРОВОДИТ прием учащихся для оргса продтоваров УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз по специальности «контролер-кассир продовольственных товаров» на базе 10 классов. В период обучения учащиеся получают стипендию и доплату к ней до 80 рублей. Срок обучения — 10 месяцев — входит в общий стаж работы. Поступившим предоставляется общежитие. Обращаться: ул. Ленинградская, 9. Проезд авт. № 1, 2, 7 до ост. «Арболит».

### МЕНЯЮ:

двухкомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж, есть балкон) в г. Нефтеюганске на квартиру в г. Сургуте. Обращаться по тел. 2-13-58 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж) в г. Ткачи Грушинской ССР на двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Ленина, 54, кв. 197;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Азнакаево ТАССР на равнозначенную или однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Магистральная, 6, кв. 35;

место в детском саду № 63 «Катюша» (группа с одного до двух лет) на место в детском саду микрорайона нефтяников (желательно в «Журавлике»). Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 64, кв. 19 (после 19 часов); тел. 2-75-58.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.